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1. Amministrazione
Orari di ricevimento al pubblico della segreteria: 

· Lunedì e Mercoledì dalle 8.30 alle 12 (presso scuola primaria)

· Martedì e Giovedì  dalle 14 alle 16.30 (presso scuola primaria)

· Venerdì dalle 11.30 alle 12.30 (presso scuola dell’infanzia)
È attivo un servizio di coordinamento didattico, il lunedì dalle 8.30 alle 10.30 presso la Scuola primaria e il Venerdì, dalle 8.30 alle 9.30, presso la Scuola dell’Infanzia. 

Coordinatore didattico sia per la Scuola dell’Infanzia che per la Scuola primaria è don Salvatore Alletto, già insegnante di Religione Cattolica nella Scuola primaria, e vice-coordinatrice la maestra Ingrid Scarpino, anche insegnante nella Scuola primaria.
Il dirigente scolastico sarà presente, normalmente, nella sede della Scuola primaria, il mercoledì dalle 8.30 alle 10.30 e, su appuntamento, in altri giorni della settimana; egli resta sempre raggiungibile per e-mail all’indirizzo allegra.alessandro@guanelliani.it
Il nuovo IBAN per i bonifici è il seguente: IT29N0510403207CC0390002737, intestato a Provincia Italiana della Congregazione dei Servi della Carità-Opera don Guanella. 

2. Attività di post-scuola e calendario degli appuntamenti nella Scuola dell’Infanzia
Dal 25 settembre 2017 hanno preso il via le attività di post-scuola organizzate e proposte direttamente dalla Scuola. Si tratta – come potrete notare nel prospetto di seguito riportato – di attività offerte tutti i giorni della settimana, dal lunedì al venerdì, e in maniera continuativa. 
La presentazione delle attività di post-scuola nella Scuola dell’infanzia è di seguito riportata. 
	
	Lunedì
	Martedì
	Mercoledì
	Giovedì
	Venerdì

	dalle 16
alle 17
	
	Simona Meola


	Antonella Abbruciati


	Simona Meola


	


·  “Giocherellando” – Maestra Antonella Abbruciati 
Un insieme di giochi per acquisire abilità motorie attraverso la pratica di piccole coreografie, percorsi ginnici e l’utilizzo di strumentini musicali. Tutto in un clima di divertimento, finalizzato anche alla crescita nella dimensione relazionale e cognitiva. 

· “Ti racconto una Fiaba” – Maestra Simona Meola 
Un progetto narrativo che potrà aiutare i bambini ad arricchire la loro immaginazione e a superare le paure. Avvicinando i bimbi alla lettura di brevi storielle e fiabe, si consentirà loro di apprezzare atmosfere fantastiche e valori (quelle delle fiabe, appunto), e di trarre – proporzionatamente alla loro età – anche degli importanti insegnamenti (come il valore della bontà, dell’amicizia, del rispetto, del volersi bene etc.).
Calendario per la Scuola dell’Infanzia
· 25 settembre: Inizio del post-scuola. 
· 26 settembre: Riunione dei genitori con elezione rappresentanti (ore 17-18.30, sia per la sezione della maestra Michela che per quella della maestra Antonella). Ogni insegnante prevalente di sezione, nella propria sezione, è delegata a presiedere la riunione e a regolare l’elezione.
· 27 settembre: Riunione dei genitori con elezione rappresentanti (ore 17-18.30, sia per la sezione della maestra Simona che per quella della maestra Natalia). Ogni insegnante prevalente di sezione, nella propria sezione, è delegata a presiedere la riunione e a regolare l’elezione.
· 6 ottobre: Uscita didattica. Tema: “Raccolta castagne” (Per la sezioni della maestra Antonella e Simona, e quella di suor Natalia, relativamente ai bimbi di 4-5 anni).
· 17 ottobre: Consiglio d’Istituto (Aula Magna, ore 18.30-19.30, ingresso dall’Oratorio).
· 24 ottobre: Preghiera in salone insieme ai genitori e ai bambini, nella memoria di San Luigi Guanella (dalle 9.15 alle 9.30).
· 12 novembre: Open day. 

· 21 novembre: Formazione integrata (per genitori e docenti), dalle 17.30 alle 19 (Aula Magna).
· 28 novembre: Intersezione e interclasse (Aula Magna, ore 18.30-19.30, ingresso dall’Oratorio).
· 18 dicembre: recita natalizia per la sezione delle maestre Michela, Simona e Natalia (dalle ore 16 alle 17, in salone).
· 19 dicembre: recita natalizia per la sezione della maestra Antonella (ore 16-17, in salone)

· 21 dicembre: Concerto di Natale in Basilica (ore 16-17).
· 16 gennaio: Ricevimento collettivo (ore 17-19.30, nei locali della Scuola primaria).
· 13 febbraio: Martedì grasso (momenti di festa ed uscita alle ore 12).
· 22 febbraio: Formazione integrata (per genitori e docenti), dalle 17.30 alle 19 (Aula Magna).
· 3 maggio: Ricevimento collettivo (ore 17-19.30, nei locali della Scuola primaria).

· 11 maggio: Uscita didattica per la sezione della maestra Antonella e Simona e per i bimbi di età corrispondente della sezione di suor Natalia (dalle 8.30 alle 15.30)

· 15 maggio: Formazione integrata (per genitori e docenti), dalle 17.30 alle 19 (Aula Magna).
· 17 maggio: “Festa dei Remigini” (consegna “diplomi”, dalle 16 alle 17, per la sezione della maestra Antonella).
· 22 maggio: Intersezione ed interclasse (Aula Magna, ore 18.30-19.30, ingresso dall’Oratorio).
· 9 giugno: Festa delle famiglie in vista della fine dell’anno scolastico.
· 28 giugno: Fine delle lezioni. Conclusione della giornata alle ore 12. Dalle 12 alle 13, saluto degli insegnanti e consegna del “profilo curricolare” degli alunni.

3. Attività di post-scuola e calendario degli appuntamenti nella Scuola Primaria
Da lunedì 18 settembre sono state avviate le attività di Doposcuola.

Dal 25 settembre hanno preso il via le attività integrative organizzate e proposte direttamente dalla Scuola. Si tratta di attività offerte il lunedì e il mercoledì di tutte le settimane scolastiche e in maniera continuativa
	
	Lunedì
	Mercoledì
	

	Ore 16-17
	1º. “Archeolab”
	2º.“Arti sceniche”
	

	
	3º. “Robotica”
	
	


· “Archeolab” – Dott.ssa Carolina Kiaris, archeologa. 

Tema del progetto. Il progetto vuole far conoscere il “mondo dell’archeologia”, i suoi campi di interesse, tecniche e metodi utilizzati nell’antichità. Il progetto prende in considerazione tutto il mondo antico, cercando di comprenderne la varietà di epoche e popolazioni che vi si sono succedute e come ognuna abbia contribuito alla formazione della realtà che viviamo oggi. Attenzione particolare verrà riservata a Roma, alle sue fasi storiche e ai suoi monumenti, per conoscere e apprezzare meglio questa nostra città. 

Scopo del progetto. Lo scopo del progetto è quello di illustrare il lavoro dell’archeologo e far conoscere, in modo diretto, le risorse archeologiche presenti sul territorio. 

Svolgimento e metodi. Le attività si svolgeranno nel “Laboratorio di arte” e, quando possibile, all’aperto. Poche ed essenziali linee teoriche saranno arricchite da proiezioni multimediali e verranno alternate da lavoretti di manualità artistica. Tutti gli incontri prevedono il supporto di cartine, libri immagini e fotografie al fine di potenziare l’apprendimento delle linee teoriche. Quando possibile, e in collaborazione con i docenti prevalenti, saranno organizzate delle visite didattiche nei luoghi significativi della città di Roma, così da mostrare dal vivo ciò che si è appreso in laboratorio. Luogo. Il laboratorio di arte ed immagine.

·  “Robotica” – Maestro Stefano Mastropasqua, informatico.
Tema del progetto. I robot, che rivestono un ruolo importante nell'immaginario di bambini e ragazzi. La robotica, infatti, coinvolge vari ambiti della vita e delle conoscenze dei ragazzi, come la fisica, la meccanica e l’informatica, ma anche la biologia e la psicologia. 
Scopo del progetto. Il progetto promuove concetti, metodologie e strumenti tecnologici per indagare i processi di apprendimento attraverso la realizzazione di  creature artificiali che interagiscono in maniera autonoma con l’ambiente.

Svolgimento e metodi. Attraverso la manipolazione diretta di oggetti fisici, meccanici e digitali, gli alunni – come per gioco – “sperimentano” concetti di matematica e fisica tradizionale (come il movimento, la forza, l’attrito), di biologia (come corpo, organi di senso, attività motorie), di elettronica (come sensori, attuatori, sistemi di controllo), di informatica (come diagrammi di flusso, comandi di un linguaggio di programmazione visivo) tali da consentire di programmare un robot e poi di verificarne le prestazioni in un contesto fisico reale. 
Luogo. Il laboratorio di informatica.
“Arti sceniche” – Silvia Maria Vitale (laureata in recitazione, regia, sceneggiatura)/Adriano Palmieri

Tema del progetto. Il proprio corpo, i propri gesti, gli elementi della natura, gli animali, musica e colori, canto e giocoleria…
Scopo del progetto. Aiutare i bambini ad esprimersi, sentendosi liberi e felici. 
Svolgimento e metodi. Il corso si apre con la conoscenza delle proprie capacità creative attraverso la musica e la consapevolezza del proprio corpo. I bambini potranno dar sfogo, sempre con il gioco, alla propria immaginazione muovendosi liberi nello spazio fino ad arrivare ad interpretare personaggi (anche scritti da loro) da poter portare in scena. Luogo. La palestra della scuola.

Durata, costo, attivazione e condizioni. Il progetto comincia il 27 settembre 2017 e si chiude il 30 maggio 2018. Viene proposto dalle 16 alle 17 di ogni mercoledì. Per ogni ora occorrerà corrispondere alla Scuola € 4,50. L’adesione a tale attività integrativa deve essere data per l’intero anno e il corrispettivo economico potrà essere versato anche mensilmente. Il corso sarà attivato se si raggiungerà un numero di 15 alunni. La direzione si riserva di interloquire con i genitori degli alunni che vi aderiscono, per la doverosa attenzione al numero e all’età degli iscritti, così da assicurare un fruttuoso svolgimento dell’attività stessa.

 

Calendario

· 18 settembre: Inizio del Doposcuola (è ancora possibile iscrivere i propri figli).
· 20 settembre: Messa di inizio anno nella cappella della Scuola primaria (ore 8.30).
· 25 settembre: Inizio delle attività integrative.
· 26 settembre: Riunione dei genitori con elezione dei rappresentanti (ore 17-18.30). Ogni insegnante prevalente ha la delega a presiedere la riunione di classe e a regolare l’elezione.
· 17 ottobre: Consiglio d’Istituto (ore 18.30-19.30, in Aula Magna, ingresso dall’Oratorio).
· 12 novembre: Open day (dalle 11.30 alle 13).
· 21 novembre: Formazione integrata (per genitori e docenti), dalle 17.30 alle 19, in Aula Magna.
· 28 novembre: Intersezione ed interclasse (in Aula Magna, dalle 18.30 alle 19.30).
· 21 dicembre: Concerto di Natale in Basilica (ore 16-17).
· 16 gennaio: Ricevimento collettivo dei genitori (ore 17-19.30).
· 7 febbraio: Consegna delle pagelle da parte del dirigente scolastico.
· 8 febbraio: Consegna delle pagelle e possibile confronto con i docenti prevalenti (ore 17-19).
· 13 febbraio: Martedì grasso, con uscita alle ore 13.
· 22 febbraio: Formazione integrata (per genitori e docenti), dalle 17.30 alle 19, in Aula Magna.
· 3 maggio: Ricevimento collettivo dei genitori (ore 17-19.30).
· 15 maggio: Formazione integrata (per genitori e docenti), dalle 17.30 alle 19, in Aula Magna.
· 22 maggio: Intersezione ed interclasse (18.30-19.30), in Aula Magna. 

· 29 maggio: Recita classe IIA.
· 31 maggio: Recita classe IVA.
· 5 giugno: Recita delle classi IIIA e IA.
· 7 giugno: Recita della classe VA. 
· 9 giugno: Festa delle famiglie a fine anno scolastico.
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